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MODELO 2007- 08

OPCION A
. . X
1.A.- Se considera la funcién f (X) =—
e

a) Hallar sus asintotas y sus extremos locales

b) Calcular los puntos de inflexion de f(x) y dibujar su grafica
a)

Asintotas verticales

e* > 0= Vx e R = No existen asintotas verticales
Asintotas horizontales

. X oo i Hopi .1 1 1
y=||m_X=_= Utilizando L'Hopital )llm—x=—w=—=O:>
X—0 @ o0 X—0 @ e o0

JAsintotas horizontales = y=0= x> o

X =X . ] .
y = lim — = lim— = lim- xe* = o = ANo existen asintotas horizontales = x — —o

x—-o X x—n @7 X—0

Asintotas oblicuas

X

. e . X .1 1 1 . , ,
m=Ilim=—=lim— = lim— = — = — = 0 = ANo existen asintotas oblicuas = x — o

x—® X X—>0 Xex X—>00 ex e” 1o

X

. et . X . 1 . 1 . M ©
m= lim =lim—=1lim==lim—=Ilime* =" =00 =

X—-0 ¥ X—>—0 Xex X—>—00 ex X—>00 e’x X—>00

ANo existen asintotas oblicuas = x —» —©
Extremos locales

, e*—e*x e*(l-x) 1-x , 1 1
=20 SR _IoX =01 x=0m x=12 1(1)= 2 =2
()= & mCEX)_ eI X2 g 172 Lo aimg

e e e* e! e
Maximo relativo en el punto (1 , 1)
e
b)

Punto de inf lexion = f"(x)=0=x-2=0=>x=2= f(2)=£2:>[2,£j
€
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Continuacion del problema 1.A

b) Continuacién
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2.A.- Calcular:
1-5n 4 3 _ Ao 4
a) lim 2+n] b) Iim\/n +2n®—3-+4/n*—n
n-o\ 14N n—o0 n+5
a)

(240 (1en+Y . (14n 1 1\
lim| —— =1" =lim =lim —+ — =liml 1+ — =
e\ 14N oo\ 14N noo\1+n 14n ool 14N

1
. 1 )" e im0 ]
=lim/ |1+ — ek e =
n—o 1+n €

111,
|im1_5”=—“°=|im”1 0 lim 2 - 2 _0=5
n—o 14 n 0 n—w 7+E naOo7+1 1 0+1
non n o
b) Im\/n4+2n3—3—\/n4—n_oo—oo_ im(\/n“+2n3—3—«/n4—nXx/n4+2n3—3+x/n4—n)_
no n+5 o o (n+5)(\/n4+2n3—3+\/n4—n)
_lim n*+2n° —3—(n*—n) _lim n*+2n®-3-n*+n _
“*”(n+5)(¢n4+2n3—3+Jn4—n) “*”(n+5)(\/n4+2n3—3+Jn4—n)
n° n_3
lim 2n®*+n-3 =£=|im P n _
””°°(n+5)(x/n4+2n3—3+x/n4—n) © "™*(n 5)\ n* 2n®* 3 [n* n
P | AR Pt
1 3 1 3
. 2+ T _ 2+ = _ 240-0 _
n%(1+5 (\/1+2_3+\/1_13] (1+5j(\/1+2_3+\/ _1J (1+0\V1+0-0++1-0)
n n n n ool 0 0 0
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X+y+mz=m+2
3.A.- Dado el sistema de ecuaciones lineales:{  2x+(m+1)y +(m+1)z = -m
(m+2)x+3y+(2m+1)z =3m+4

se pide:
a) Discutirlo segun los valores del pardmetro real m
b) Resolverlo cuando tenga infinitas soluciones

a)
1 1 m
A=l 2 m+1 m+1
m+2 3 2m+

|A = (2m+1){m+1)+ (m+1)m+2)+6m—m(m+ L) m+2)-3(m+1)—2(2m +1)
|A|:(2m+1+m+2—m(m+2)—3)(m+1)+6m—4m—2:(3m—m2—2me+1)+2m—2
A= (m—m?)m+1)+2m—-2=m? +m—m? —m? +2m—2 = —m° + 3m — 2
Si|A|:0:>—m3+3m—2=0:>m3—3m+2=0:>(m—1)(m2+m—2):(m—1)2(m+2)
1 0 -3 2 11 -2

¥y 1 1 -2 1y 1 2

11 -2 10 120

vme R -{-2,1}= rang(A) = 3= Nimero de incognitas = Sistema Compatible Deter min ado
Sim=1

11 13 11 1)1

2 2 2|-1|= 0 O0-7 |= Sistema Incompatible
3 3 3|7 0 0-2
Sim=-2

1 1 -20 1 1 -2/0 1 1 -20

2 -1 -1/2 |=|0 -3 3|2 |=/0 -3 3 |2|=rang(A/B)=2 < Numero de incognitas =
0 3 -3]-2 0 3 -3-2 0 0 010

Sistema Compatible Indeter minado

b)
1 1 -20 )
Del anterior |0 -3 3|2 :—3y+3z=2:>3y=3z—2:>y:z—§:>
0 0 0}0

x+z—g—22=0:>x:g+z:>Squcién g+/1,/1—3,/1
3 3 3 3
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4.A.- Sean los puntos A(1,0,2)yB(1,1, - 4),

a) Determinar las coordenadas de los puntos P y Q que dividen al segmento AB en tres partes
iguales

b) Si P es el punto del apartado anterior mas proximo al punto A, determinar la ecuacion del
plano p que contiene a P y es perpendicular a la recta AB.

. . CX= y z+1
¢) Determinar la posicion relativa del planopylarecta I . —— = I = T
a)
B
Q
P
A
o)
AB=0OB-OA=(1,1,-4)-(1,0,2)=(0,1,-6)
@Z&Lﬁ — — AB 1 1
— AB :>OP:OA+—:>(XP,yP,zp):(l,0,2)+—-(O,1,—6):(1,0,2)+(0,—,—2J
AP == 3 3 3
3
1
(XP'yP’ZP):(l’_’Oj
3
00-0A+AQ 73 , .
. 2B :>OQ=OA+2-—:>(XQ,yQ,ZQ)=(1,0,2)+—~(0,1,—6)=(1,0,2)+(0,—,—4
AQ=2-2 3 3 3 )
3
2
(XQ'yQ’ZQ):(]"_’_Z)
3
b)
AB=v, =(0,1,-6) S
. 1 1 Y= ABLPG= ABPG=0=
PG=0G-OP=(x,y,z)- 1,5,0 = X‘l’y‘g’z
(0,1,—6)-(x—1,y——,zJ=0:>(y—%j—6z=O:>y—62——:0:>7r:3y—182—1=0
c)
x:3—2-E
x=3-21 15
rNoy=424 :>3/1—18-(—1+/1)—1:0:>—15/1+17:0:>/1:%:>Secortanen y:%
z=-1+1 17
z=-1+—
15
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{2x+z:0
1.B.- Hallar los puntos de larecta I : cuya distancia al plano
X-y+z=3
) 1
p: 3x +4y =4 esigual a —
Llamando a los puntos Py Q
X=A
I=-2X=2X-yY-2X=3=2y=-3-X=>r:qy=-3-41=>
72=-24
1_32—12—4/1—4 1 —-1-16
dm:1:>1:i3/1+4.(—3—/1)+0.(—2,1)—4: 3 J25 _ 13 5
3 J25 3 5
_ 53
5= -34-48= 31=53= A=—S = ply-—3-[-2]|- _90+53 3
3 3 3
( j 106
z_?
5-31+48=31=—43= i-—2 0 y=—3—(—§]=M=—4£
3 3 3 3
( 43) 86
I =— _—— | = —
3 3




| IES Mediterraneo de Méalaga Solucién Modelo 2007-08 Juan Carlos Alonso Gianonatti |

2.B.- Dado los puntos A(1,3,-2),B(2,2k+1,k)yC(k+1, 4, 3), se pide:

a) Determinar para que valor de k el triangulo ABC es rectangulo, con el angulo recto en el
vértice A
b) Para el valor de k = 0 hallar el area del triAngulo ABC

a) El vector AB y AC (los catetos del triangulo pedido)son perpendiculares, su producto escalar
es nulo

Né:ﬁ,zkﬂ,|<)—(1,:>,,—2)=(1,2k—2,k+2):>ELE:>E§E»:0:>
AC=(k+1,4,3-(1,3,-2)=(k,1,5)

(L,2k-2,k-2)-(k,1,5)=0=>1k+1(2k —2)+5(k+2)=0=k +2k —2+5k +10=0=
8k+8=0=>k =-
b)
_ i ] ok
=1-‘EXE:{AE:(Z’1’O)‘( “2=0.-2.2)_ 35,56 1 2 2
2 AC=(1,4,3)-(1,3,-2)=(0,1,5) 0 1 5

. I J
A=%~‘ﬁxA—C:>{AE:(Z’1’O) 1.3.-2)=0.-2.2) 75,261 _,

AC=(L,4,3)-(,3,-2)=(0,1,5) 0 1

o N X

ABx AC = ~10i + K~ 2i 5] = ~12i ~5] + k = |ABx AC| =y/(~12) +(-5) +1* =144+ 25+1

:i-‘A_BXA_C"ZE- 170 u
2 2
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a) Hallar una matriz X tal que AXA™* =B

7 -3
B =
8 -3
b) Calcular A*°

c) Hallar todas las matrices M que satisfacen (A + M).(A — M) = A - M?

11
3.B.- Sean las matrices: A= ( j

a
ATAXAT =A'B= IXA'A=A"BA= XI=A'BA=> X =A"'BA=

E|A1:>|AI¢O:>|AI:‘; i‘ 120= Al = |A| adj(At):>At [i i):adj(At):[l —1j:>

il G -
ooy 2 6 66

b)

, (1 1) (1 1) (1 2 ., o, (1 2)(1 2) (1 4 o (1 10
A® = . = =>A"=A" A = =..=>A"=
0 1)\0 1 0 1 0 1 Ol 0 1 0 1

c)
Jlo -7 6%
a0 ) A:(i‘ oo -7 6 -
O P B PR P o
(M+A)(M—A):(a+1 b+1Na—1 b—1]:£a ~1+c(b+1) (a+1)(b—1)+(b+1)(d—1)j

c d+1) ¢ d-1) (cla-1)+c(d+1) c(b-1)+d? -1
(M + AYM _p)[ @ ~l+berc ab-a+b-l+bd-b+d-
ac—a+cd+c bc—c+d?—
M2 A? = a?+bc-1 ab+bd-2
ac+cd bc+d?-1

1
J:>(|v| +A M —A)=M* - A’

a’—l+bc+c=a’+bd-1 cb+c =hbd
ab—a+b+bd—b+d—2=ab+bd—2: —a+d=0

ac—a+cd+c=ac+cd —a+c=0

bc—c+d?-1=bc+d* -1 -c=0
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ax’+b si |<2
4.B.- Se considera la funcion f(x)= 1 .
= si [¥=2

X

a) Calcular ay b para que f sea continua y derivable en todo R
b) Para los valores de a y b obtenidos en el apartado anterior, calcular el area de la region
acotada limitada por la grafica de f, el eje horizontal y lasrectasx =1y x =3

. Se pide:

a) Una funcion es continua cuando se cumple f(x,)= lim f(x)= lim f(x) en el punto de
X=Xy X=Xy~

discontinuidad x,

Una funcién es derivable cuando se cumple f '(XO+ ): f '(XO —) en el punto de discontinuidad

Xo
1 1
f(-2)= lim f(x)= ==
iz si x<-2 X=-2= ( x>-2° 3 (-2 4=4da+b=
, X lim f(x)=a(-2) +b
f(x)=qjax’+b si -2<x<2= X2 L1
LI~ f(2)=lim f(x)=— ==
v S Xzl NP LT L OIS
Iinz[f(x):a22+b
TS I ——
_24)(:—% si x<-2 |X=-2= ~ (~2y 8 4—-4a
X X ! +
f(x)=1{ 2ax si -2<x<2 = f'(~2")=2a(-2)=a
2 . f(2+)__£__3__1 1
e si x>2 X=2= 28 g 4=>da=--=
f'(27)=a2?=4a 4
16a+4b=1 1 1
1 :16(_Ej+4b:1:_1+4b:1:4b:2:>b:§
16
b)
21 : 1), 1 I 1 1748 1
A='!j7dx+.!‘|:[—ﬁjx +E:|dX:-!. —E-§~[X ]2 2 [X]2
1 > 1 1 11 1 1 1 19 1
A= x - (P23 2. (3-2)=-| - |- (27-8)+ 2 =1- -2 4=
(—1)[X]148( Je3 -2 (2 1] 48( )2 2 48 2
A=1-20 223
48 48



